
   

 

 
 

Niederschrift 
zur 3. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 

Ortsbeirates Schöneiche 
 

 

 Sitzungstermin: Montag, den 06.07.2020 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 Ort, Raum: Versammlungsraum des Gebäudes der Freiwilligen 
Feuerwehr, Kallinchener Str. 1 a in 15806 Zossen, Ortsteil 
Schöneiche 

Anwesend sind: 
 
Ortsvorsteher 
Herr Norbert Magasch  
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Matthias Wilke  
Bürgermeisterin 
Frau Wiebke Schwarzweller  
Gäste 
Gäste Herr Juricke (OV Horstfelde) 

Herr Schulz (OV Kallinchen) 
ca. 20 Bürger 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsvorsteher 
  
 Der Ortsvorsteher, Herr Norbert Magasch, eröffnet die Sitzung.  

 

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 Es waren zwei Ortsbeiratsmitglieder anwesend. Der Ortsbeirat war beschlussfähig.  

 
 

zu 3 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Herr Wilke:  

Der Tagesordnungspunkt 9 wird auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
Die geänderte Tagesordnung wurde mit 2 / 0 / 0 angenommen. 
 
 



   

zu 4 Beschlussfassung über Einwendungen gegen die Niederschrift über den 
öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsbeirates vom 20.01.2020 
(Wiedervorlage) 

  
 Herr Wilke:  

Mir ist diese Niederschrift nicht zugegangen. 
 
Damit ist die Beschlussfassung über die Niederschrift nicht möglich und wird auf die nächste 
Sitzung verschoben.  
 
 

zu 5 Bericht des Ortsvorstehers 
  
 Der Ortsvorsteher Herr Magasch hat nichts zu berichten.  

 
 

zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
 Es wird von einer anwesenden Bürgerin auf die zunehmende Verschlechterung der 

Gehwege/Straße hingewiesen. 
 
Frau Schwarzweller: 
Die Stadtverwaltung nimmt sich dem Problem an. 
 
Herr Große: 
Ist ein Ortsbeirat mit nur zwei besetzten Stellen beschlussfähig? Wann wird die 3. offene 
Ortsbeiratsstelle 
besetzt? 
 
Herr Wilke: 
Ja, wir sind weiterhin auch zu zweit beschlussfähig. Das dritte Ortsbeiratsmitglied ist 
zurückgetreten und der Nachfolger hat abgelehnt diese Stelle zu bekleiden. Damit ist 
diese Stelle bis zum Wahlperiodenende unbesetzt. 
 
Herr Große:  
Die Parksituation Dorfaue ist unzumutbar, Idee Parkuhren aufzustellen und Ordnungsamt 
öfters vorbei schicken. 
 
Herr Wilke:  
Der Landkreis (Straßenverkehrsamt) ist die zuständige Behörde. Ortsbeirat und Stadt 
haben dort empfehlenden Charakter. 
 
Frau Schwarzweller:  
Die Stadtverwaltung nimmt sich dem Problem weiterhin an. 
 
Bürger:  
Wie schaut es mit dem Radweg Kallinchen Schöneiche aus? 
 
Herr Magasch: 
Es gibt keine neuen Informationen. 
 
Herr Wilke: 
Es gibt da derzeit einen Befürworter und einen Gegner im Ortsbeirat Schöneiche. Des 
Weiteren gestaltet sich die Zusammenarbeit mit dem Ortsvorsteher Kallinchen schwierig, 
da auch zu einer anderen Thematik (Ziegeleiwanderweg), die die beide Ortsteile 
betreffen, Kallinchen kein Interesse hatte, mit uns zu interaktiv zu werden.  
 
 

zu 7 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortsbeirates 
  
 Herr Magasch:  

Der Ortsbeirat bittet um ein Zuwendungsantrag in Schriftform zur nächsten Sitzung, darin 
enthalten sollten sein: Höhe der Zuwendung, Verwendungszweck/Nachweise. 



   

zu 8 Abstimmung über die Finanzierung der Schautafeln für den Ziegeleiwanderweg 
  
 Die Ortsbeiräte sind sich einig, dass es für den Ort Schöneiche eine schöne Sache ist 

und es umgesetzt werden muss, jedoch fehlt das finanzielle Angebot noch für 5 Schilder 
und wird deshalb auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
 

zu 9 Vorschläge zur Umgestaltung des Kinderspielplatz Schöneiche 
  
 Vertagt.  

 
 

zu 10 Zuschuss für Kita Schöneiche für Wassermatschanlage 
  
 Der finanzielle Zuschuss wurde mit 1 / 1 / 0 abgelehnt.  

 
 

zu 11 Erneuerung der Überdachung der Waage auf der Dorfaue 
  
 Herr Gliese:  

Stellt die Idee/Skizze/Bauvorhaben vor (siehe Anlage). 
 
Herr Wilke:  
Findet die Grundidee und optische Ausführung sehr gut, bittet aber um Beratung/ Vor Ort-
Termin um eventuelle Größe des Objekts und Nutzungsmöglichkeiten auszuloten, bittet 
Bürgermeisterin um Prüfung von rechtliche Dingen, wie zum Beispiel 
Baugenehmigungspflicht, usw. 
 
 

zu 12 Neuer Betreiber für das Schmücken des Weihnachtsbaumes auf der Dorfaue 
  
 Herr Wilke:  

Wie am Anfang des Jahres angekündigt, wird die BGS, dieses Event nicht mehr 
durchführen. Es wird also ein neuer Ausrichter für diesen Tag gesucht, falls im Ort dafür 
noch Interesse besteht. Herr Wilke würde weiterhin unterstützen. Bislang hat sich kein 
Freiwilliger gemeldet. 
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 20:35 Uhr. 
 
 

 
Norbert Magasch 
Ortsvorsteher als Vorsitzender 
des Ortsbeirates 

Matthias Wilke 
stellv. Ortsvorsteher 
und Protokollant 

 

 
 
 


